腶

洮北: "五育铸魂" 专题培训基层治理专干



照理想信念教育、廉政教育、政策法规教 活案例对照警示,有效推动基层治理专干坚 育、实践能力教育和履职能力教育等5个类 别设置专题课程,采取"集中讲座+实地观 115名社区治理专干进行全覆盖培训。

理想信念教育。开设党的二十大报告解 务细节的微观把握。 读、习近平新时代中国特色社会主义思想的 世界观和方法论、新时期意识形态工作3类 课程,旨在推动新人职专干坚定理想信念, 讲,学员们在听、看、记、比的过程中,学 补足精神之钙。

作、摄影技巧、保密工作、党建引领基层 治理、网格治理等课程,精准推动基层治 区党组织,为日后工作提供参考借鉴。 理专干快速适应岗位,掌握工作技巧,便

廉洁从政教育。参观学习白城市廉洁从 政警示教育展馆,并邀请市纪委监委年轻干 教育展馆。

本报讯(白组宣文/摄)近日,洮北区按 部监督检查室负责同志进行集中授课,以鲜 守初心使命, 扣好廉洁从政第一粒扣子。

政策法规教育。邀请统战部、信访局、就业 摩+案例分享+分组研讨"4种方式,对全区 局相关同志走进讲堂,宣讲相关政策法规,使 学员们从对上级政策的宏观了解落实到对业

实践能力教育。组织参观5个典型社区 党建品牌建设工作,由社区党组织书记主 习工作方法、查摆差距不足,拿出工作设 履职能力教育。开设工作礼仪、公文写 想,参与集中讨论。每23名学员为1组,共 同形成研讨报告5份,全部下发至各街道社

通过培训, 洮北区基层治理后备力量正 在向基层治理主力军台阶迈进。

图为学员参观学习白城市廉洁从政警示

农业银行镇赉支行 做好"五个服务"助力备春耕

本报讯 (薛培培) 农业银行镇 投放,全面抓好备春耕"五个服款、存款、生活缴费等,为农民备 务",有力保障各类涉农主体春季 春耕提供"一站式"服务。 农业生产金融需求。

等特点,该行从去年末开始,提早 助力备春耕和农业稳产保供。 部署,组织客户经理深入农户家中 走访,进行调查摸排,了解农户生 产经营状况和资金需求,确保不误 服务"绿色通道",做到应贷尽 专属信贷产品等政策支持。 贷、能贷快贷, 涉农贷款业务"优 提高贷款审批效率,为春耕生产提 供"及时雨"。截至目前,该行累 农户贷款 4.5 亿元, 覆盖镇赉县 11 个乡镇70个行政村,支持农户 2.34亿元。

主动服务,广泛走村入户。该 赉支行将支持备春耕作为首季"三 行积极推广线上"惠农e贷"贷 农"工作的重中之重,充分发挥农款,并在各乡镇布放助农取款点, 村金融主力军作用,加快信贷资金 使农民"足不出村"就可以办理贷

惠农服务,助力稳产保供。针 抓早服务,保障农事生产。针 对农机具合作社等经营主体,该行 对备春耕信贷资金需求广、时间急 加大对合作社贷款投放力度,全面

惠企服务,赋能生产流通。该 行精准聚焦农资、农机等涉农企 业,足额优先保障备春耕资金需 农时。同时,该行建立备春耕信贷 求,积极提供贷款利率优惠、涉农

全面服务,践行金融为民。该行 先受理、优先审批、优先办结", 持续推进"惠农通"服务点建设,优化 取现、转账、消费等金融服务功能,积 极开展"金融产品进乡村,信贷服务 计投放涉农贷款 26.86 亿元, 其中 进万家"等活动, 更好地满足农户及 新型农业经营主体的资金需求,将金 融服务送到田间地头。针对水稻、小 4873户。今年,该行新投放涉农 麦、玉米等重要农产品种植资金需 贷款 2.55 亿元,新投放农户贷款 求,该行推广了全新"粮农e贷"贷款 产品,额度更高、手续更加简便。

按照小型微利企业申报享受"六税 两费"减免优惠?

的,则根据设立时是否同时符合从 税两费"税费款的属期在2022年 超过5000万元两项条件来判断是的,符合文件规定情形的,也可 否可以按照小型微利企业申报享受申报享受减免优惠。 "六税两费"减免优惠。

问:我公司"六税两费"的申 供稿)

问: 我公司如何判断是否可以 报逾期了,是否还可以享受"六税 两费"减免优惠"

答:增值税小规模纳税人逾 答: 小型微利企业的判定以企 期申报的"六税两费"税费款的 业所得税年度汇算清缴结果为准。 属期在2019年1月1日至2027年 登记为增值税一般纳税人的新设立 12月31日内,可申报享受"六税 企业,从事国家非限制和禁止行 两费"减免优惠;登记为一般纳 业,且同时符合申报期上月末从业 税人的个体工商户逾期申报的 人数不超过300人、资产总额不超 "六税两费"税费款的属期在 过5000万元两项条件的,可在办 2022年1月1日至2027年12月 理首次汇算清缴前按照小型微利企 31日内,可申报享受减免优惠; 业申报享受"六税两费"减免优 登记为一般纳税人的小型微利企 惠;对于新设立当月即按次申报 业和新设立企业逾期申报的"六 业人数不超过300人、资产总额不 1月1日至2027年12月31日内

(白城市税务局第一税务分局

志愿者带领村民学习。

本报讯(记者郭梓钦)前不久,洮北区到

活动中, 志愿者带领村民学习了红白理事

保镇一棵树村新时代文明实践站开展"推进红

会章程,并通过发放倡议书、事例讲解等形

式,宣传成立红白理事会的重要意义和移风易

白理事会 移风易俗倡新风"主题宣传活动。

从上市银行资金流向看中国经济脉动

本报记者段卫军摄

目攀比、大操大办等陈规陋习, 积极引导居民

按照章程办理红白事, 共同营造文明和谐乡

了解,让广大村民更新了观念、提升了认知,树立了

红白事文明办理、节俭办理的社会新风尚,进一步

通过宣传活动,加深了村民对红白理事会的

风,推进美丽文明乡村建设。

●李延霞 吴 雨 韩昊鹏

上市银行资产规模占我国商业银行总资产的八成 亿元,中行的民营企业贷款余额较上年末新增超7900 左右,是银行业支持实体经济的主力军。

上市银行2023年度业绩报告已陆续出炉,记者研 读年报发现,科技创新、先进制造、绿色发展、个人消费 3000亿元,增速高于全行贷款平均水平。"农业银行董 等领域贷款增长明显。上市银行的信贷投放总量增加、 事长谷澍表示,政府工作报告提出提高民营企业贷款占 结构优化,正有力支持着经济社会高质量发展。

聚焦实体企业 贷款投放力度加大

工商银行境内人民币贷款新增2.9万亿元、同比多 增3555亿元,农业银行新增贷款2.85万亿元,中国银行 境内人民币贷款新增2.28万亿元,建设银行新增贷款 2.66万亿元……2023年,多家上市银行的贷款投放力

'落实国家的政策导向,针对实体经济恢复发展过 程中的资金需求,我们适度靠前,统筹把握投融资投放 的力度、节奏和重点,服务实体经济质效不断提升。"工 商银行副行长王景武说。

各家上市银行将金融资源配置到经济社会发展的重大 消费贷款余额4216.23亿元,较上年末增长42.71%。 战略、重点领域和薄弱环节,科技创新、先进制造、绿色 发展、民营小微等领域资金供给持续加大。

制造业贷款已成为上市银行信贷投放的重点。截至 2023年末,农业银行制造业贷款余额2.95万亿元,增速 28%;中国银行制造业贷款余额突破2.5万亿元,较上年

末增长28.05%。 2023年末,建设银行科技贷款余额1.53万亿元,较上年 3015.38亿元,较上年末增长49.11%。 末增长24.13%;光大银行科技型企业贷款余额较上年

2023年末,建行和农行的民营企业贷款余额均突破5万 力消费市场持续恢复向好。

末增长50.6%。

"今年前两个月,我行新发放民营企业贷款增量近 比,农行将加大资源配置力度,创新产品和服务模式,确 保民营企业贷款稳定增长,占比持续提升。

专家表示,瞄准经济转型和高质量发展方向,信贷 资金加速流向国民经济重点领域,为经济回升向好提供 有力支持。

激发消费潜能 个人消费贷款保持较快增长

信贷资金不仅是企业生产经营的"血脉",也是释放 百姓消费活力的推动力量。在扩大内需、提振消费的背 景下,银行业加大对个人消费贷款的投放力度,促进消 费市场潜力释放,为推动经济回升向好注入动力。

年报显示,截至2023年末,农业银行个人消费贷款余 新增贷款主要投向哪些领域?研读年报可以看出, 额3409亿元,增量1471亿元,增速75.9%;建设银行个人

> 农业银行副行长林立表示,农行将支持和扩大消费 金融服务作为重中之重,立足于稳定和扩大传统消费, 精准对接新型消费金融需求,积极融入绿色消费、健康 养老、新能源汽车、家居家电等消费场景,不断加大个人 消费贷款投放力度。

除国有大行,股份制银行的个人消费贷款也保持较 科技型企业正获得越来越多的资金青睐。截至 高增速。截至 2023 年末,招商银行消费贷款余额

专家表示,要进一步发挥金融对消费的积极支持作 用,推进消费信贷管理模式和产品创新,加大对新型消 加大对民营企业的信贷投放也是一大趋势。截至 费重点领域金融支持,满足居民合理消费信贷需求,助

民生话题

营商环境之于企业, 如同空气、 水和阳光之于生命。政府和职能部门 要从管理型向服务型转变,做到"无 事不扰、有求必应",要蹲下身子, 放下架子,对企业做到"三到"—— 眼到、心到、手到。

只有扎根一线,才能找到营商环境 "堵点"。眼到,必须摒弃"样板间式调 研""打卡式调研",丢掉"脚本"直奔基 层,不仅要看亮点、看成绩,更要看问

题、看困难。开门办事的窗口,要善于多

看一眼、多问一句,为企业多想一点、多

眼到,就要看实景、察实情。

指一步,精准服务。 心到,则要设身处地,急企业所 急、想企业所想。

缺资金,如何去融通?少技术,如何 去攻关?乏人才,如何去培育?这些都需 要政府与企业"共情",把企业的事当作 自家的事,靠前服务,变被动为主动,从 "人找政策"转向"政策引人",减少企业 感受和政策条文之间的"温差"。

近日,上海提出"企业看不懂的 政策不是好政策""涉企文件要明明 白白清清楚楚,尽量不要用'等' 字"……这些提法引发企业强烈反 响,让政策暖意畅通地传递到市场末

手到, 在于要有行动, 看准了就

千言万语,实干为要。优化营商环 境既要从大处着眼,更要从小事入手。 为企业松绑、为创新除障、为发展铺路,

需要政府各部门干在实处,落于细处。文件出台,要让企业看得 懂、用得上;优惠落地,要让企业"免申即享、直达快享";政策执 行,要落实回访制度,打通反馈环节。

党员干部既要有"一盘棋"的全局观,也要有"功成不 必在我"的政绩观,更要有一竿子插到底的执行力。

眼到、心到、手到,背后的初心一以贯之,就是实事求是,以 发展为要。各级政府要以心换心,让群众办事省心、企业投资放 心、市场经营舒心,让全社会感受到优良营商环境的春风暖意。 (据新华社)

务企业需求要眼 N

承诺显担当 践诺履使命

日前,通榆县迎新街道富强社 策,鼓励他们要树立信心,克服 区围绕党员承诺践诺主题,开 困难,勇敢乐观地面对生活。同 展为群众办实事活动,充分发 时,针对出行不便的居民,他们 挥党支部战斗堡垒作用和党员 把居民需要的物品送到家中,增

富强社区以6个党支部为 单位,对32名有需求的居民免 责必诺、有诺必践。 费发放轮椅、拐杖、助行器、座便 器、隔尿垫、纸尿裤、日常医疗用 品、医药箱、血压计等生活用品。 讲解辅助器具的使用方法和注

本报讯(陈宝林 马佳林) 通,现场宣传讲解惠残助残政 强居民的获得感和幸福感,帮助 其更好地融入社会,真正做到有

"社区党支部将通过党员承 诺践诺活动进一步增强党员干部 的责任意识、服务意识和使命意 活动中,党员干部为残疾人耐心 识,用实际行动亮初心践使命,充 分发挥基层党组织战斗堡垒作 意事项,与居民面对面交流沟 用。"富强社区相关负责人表示。

俗新思想,提倡婚事新办、丧事简办。摒弃盲 推进了移风易俗和乡风文明工作向纵深发展。

信贷需求回升

贷款投放将"稳量提质"

2024年是实现"十四五"规划目标任务的关键一 年。金融为经济发展提供更精准有力的支持,有着重要 意义。从多家银行业绩发布会释放的信息看,2024年银 行业将保持贷款投放稳定增长,持续优化信贷结构,努 力做到金融供给与产业转型升级同频共振。

"今年经济运行将保持回升向好态势,银行信贷需 求和储备进一步增强。我们将统筹把握好总量均衡和结 构优化,提高信贷投放质效。"谷澍说。

有效信贷需求是否充足,是衡量经济恢复发展情 况、企业投资信心的重要指标。"在国家大力推进现代化 产业体系建设和加快发展新质生产力政策的推动下,科 技创新、绿色转型发展,以及高技术制造等领域的贷款 需求依然比较旺盛。"建设银行副行长王兵表示,预计全 年对公贷款能够实现两位数的增速。

从各银行关注的领域来看,科技创新、先进制造、民营 小微、绿色发展等领域仍将是信贷投放的重点。一些银行 对重点业务单列了信贷增长计划,确保资源支持精准有 力。2024年,农业银行计划县域贷款增长1.3万亿元以上, 力争人民银行口径普惠金融领域贷款增长8000亿元,计 划人民银行口径绿色信贷增量达到1万亿元。

中国银行副行长林景臻表示,将着力提升消费贷 款的增长贡献,积极满足刚性和改善性住房融资需 求,助力拓展新型消费场景,有效支持促消费、稳投

值得关注的是,多家银行把服务新质生产力放在更 加突出的位置,正在进行积极布局,加快形成对新质生 产力的综合服务生态。"下一步将深入探索金融服务的 新模式、新路径,助力新质生产力的培育和壮大。"王景 武说。 (新华社北京4月9日电)

垃圾分类科普知识

旧钥匙是什么垃圾

工具,一把钥匙对一把锁,锁要是 污染,废纸尽量平整。立体包装请清 换了钥匙也失去了作用。那么大家 空内容物,清洁后压扁投放。有尖锐 知道旧钥匙属于什么垃圾吗?

旧钥匙属于可回收物。制作钥 匙的材料主要为铜、锌、铝、铁等金 属,金属是可以回收再利用的,所以

旧钥匙属于可回收物。可回收物投 钥匙是我们生活中常用的开锁 放要求:轻投轻放、清洁干燥、避免 边角的,应包裹后投放。

推进垃圾分类

杜双武同志逝世

日去世,享年91周岁。 杜双武同志是吉林省扶余 区物资局副局长、调研员等职 县人。1949年1月参加革命工 务。

原白城地区物资局调研 作,1954年7月加入中国共产 员,离休干部杜双武同志(正 党,历任白城市委宣传部部 处级)因病于2024年03月29 长、白城市计委主任、白城地 区工业供销公司经理、白城地